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سنتعرض في هذه المراجعة لأهم القوانين الأساسية في حساب المثلثات التي سبق دراستها في المرحلة الثانوية .. ولذلك سنكتب معظمها بدون إثبات .

(1) النسب المثلثية لبعض الزوايا الهامة:
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(2) الزوايا المنتسبة
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(3) لجميع قيم    ( فإن:
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وبقسمة هذه العلاقة على :sin2( ,cos2( على الترتيب ينتج أن :

(4)
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وبوضع (-B) بدلا من B ينتج أن :
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وذلك لأن:

كذلك بوضع B=A ينتج أن: 

[image: image11.wmf]1

A

cos

2

A

sin

2

1

A

2

cos

A

sin

A

cos

A

2

cos

2

2

2

2

-

=

-

=

-

=

(5)
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وبوضع (-B) بدلا من B ينتج أن:
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كذلك بوضع B=A ينتج أن:
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وينتج من ذلك أن :
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وبقسمة كل من البسط والمقام علىcosA cosB ينتج أن:
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وبوضع (-B) بدلا من B ينتج أن: 
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وذلك لأنtan(-B)=-tanB  
وبوضع B=A ينتج أن :

 (7) بوضع 3A=A+2A  يمكن إثبات أن:
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 (8) إذا كانت A>B فإن:
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وبوضع (-B) بدلا من B ينتج أن :
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كذلك:

ويمكن كتابة القوانين الأخيرة بالصورة التالية أيضا :
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علاقات بين أضلاع المثلث وزواياه:

[image: image24.wmf][image: image25.wmf]إذا كانت أضلاع المثلث ABC المقابلة للزوايا A B C هيa , b , c  على التوالي وكانت مساحته ( فإن :

أي أن مساحة المثلث تساوي نصف حاصل ضرب أي ضلعين في جيب الزاوية المحصورة بينهما.
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1- مراجعة عامة لقوانين حساب المثلثات
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